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e 3. Knaccuuxkauus ruaporypOoOuH




Muuu I'9C B mupe

B KuTae 3a mocieqaue roapsl MOCTPOSCHO OKOJIO
90000 maneix I DC

Bo ®panuun HaxoasaTcs B dkcruryaranuu 1060
Majbix ['9C

B IIBeiimapuu sxcmiayatupyercs oonee 570 MI'DC.

B IlIBenun mansie I'9C BeipadaTeiBaroT 2,4 %
OO111el BBIpAaOOTKH B CTpPAHE,

B Ucnanuu — 2,8 % u B ABctpuu — 10 %.

B I'epmanuu okoj10 20 ThIC. MaJibIX [ DC




OoopynoBanue a1 MUHUL IC

OcHOBHOe 3HepreTuyeckoe obopyaosaHue gna MIraC
BKNIOYaeT B cebA:

TYPOUHbLI Knaccuyeckoro Tuna (pagnanbHO-oceBble U
nponensiepHbie C perynmpyemMbiMU HanpaeBnalowmmm
annapatamMmu, NOBOPOTHO-NIONAaCTHbIE), KOTOpPbIe
KOMMJIEKTYHOTCA NOSIHbIM HAOOPOM TPAaANLMOHHOIO
BCrioMoraTtesibHOro ooopyaoBaHus
(anekTporugpaBnUyYeCKUM perysiiTopoMm U MacfiOHaNnoOpHOMU
yCTaHOBKOM),

n rmagporeHepartopbl (CMHXPOHHbIE cneyuaribHOro
UCNOJIHEeHUSA, KaK NnpaBuso, ¢ BOAAHOU CUCTEMOM
oXraxaeHus), KoTopble KOMMJIEKTYHOTCA CUCTEMOU
BO30YyXXAEeHMUS.



Kaaccndpukanusa maasix 1'9C

Knaccundoukaumnsa manbeix ['9C MoxeT b6bITb BbINOMHEHA

MO TakKM MNMPpMU3HakKam, Kak

1. MowWwHOCTDb

2. Hanop

3. Pasmepbl paboyero koneca TypoOUHbI
4. KoHcTpyKuusa 3gaHuna N9C

5. Cnocob co3aaHunda Hanopa

6. CxemMa OCHOBHbIX COOPYXXEHUWN v ap.




MauJibie peku

K ManbiMm pekam OTHOCAT BOAOTOKMU
annHon 70 — 100 km, nnowanb BOAOCOOPHbLIX
6acceinHOB KOTOPbIX He npesBbiwaeTt 2000 Km?.
[MpoTsaXxxeHHOCTb ManbIX pek B Poccuu
coctaBnset 40 % oT obLwien ANUHbI BCEX peK, a
B CBeppgnoBckon obnactu 6onee 90 % Bcex pek.

Kaaccupukanua I'C mo MmomHocTH

:

Mo cywecTByOLWen knaccudpukaumm OOH

K manbiMm otHocsATcA 3C MowHocTbio go 10 MBT,
B TOM 4yucne:

- Mukpo NC — mowHocTtblo o 0,1 MBrT;

MuHm '9C — mowHocTbo oT 0,1 o 1 MBT;
Mmanbie N'9C — mowHocTbO oT 1 oo 10 MBHT.




Kiaaccupukanua mauabix I'9C
10 HAIIOPY

-1 rpynna: MI9C npu cywecTByOLWUX, CTPOALLMUXCA NUOO
NMPOEKTUPYEeMbIX BOAOXPAHUINULLAX, XapaKTepu3yHLUXCH

HeGOoNbLWKUMM Nponyckamm B HWKHUIN 6bed (5-15M°/c)

Huskumu (00 10 M) Hanopamu;

-2 rpynna: manble N'3C npu donbLKMX BoAOXpaHUNULaAxX B
coCTaBe KOMMMEeKCHbIX rMApoy3noB Ha CpeaAHUX U KPYMNHbIX
peKkax, a TakKXe Ha nepenagax OonbLwUX KaHarnoB, rae

nponycku B HMXHuUK 6bedcd coctasnsT ot 20 Ao 200
M>/c npu Hanopax 5-20 m;

-3 rpynna: Te Xe MPOMyCKW, YTo ANA 2 rpynnbl, HO NpwU
Hanopax 6onee 20 m;

4 rpynna: gepvBaumnoHHble MIAC Ha pacxogbl 1-2 M>/c u
Hanopbl Ao 110 m.




Mpn HeoOXO0AMMOCTN HAa HOBbLIX U BoccTaHaBnmBaembix MIFOC
BMEeCTO TYypOMH U reHepatopoB MOryT ycCTaHaBnMBaTbCH
CepUNHO BblNyCKaemMble MPOMbILSIEHHOCTLK HacoCbl C
CUHXPOHHbLIMU UM aCUHXPOHHbLIMU ABUraTenaAMMu.

[lpumeHeHne HaCOCHbIX arperatoB B Ka4dyeCcTBe CUIIOBOIO
obopynoBaHna MI3C (B cny4yasix, Korga 3TO TEeXHUYECKMU
obocHoBaHHO) no3Bonsetr yaeweButb MI3C un yckoputb
Hayario X MaccoBOro BO3BefeHUA, COKpaTUTb Ha NepBOM
aTane wupokoro ctTpoutenbctBa MIOC Hame4yeHHyH K
NPOU3BOACTBY HOMEHKNAaTypy ManbiX TYpOuH



Pacuer MOIIIHOCTH MOTOKA BOAbI

[Ipn uncnonb3oBaHUN TMOPOTEXHUYECKUX COOPYXEHUN (MNSIOTUH)
NPOM3BOACTBO 3HEPrMnm MPoucCxoauT BCreacTBme nepexona
NOTEHUMANbLHON JHeprMn BOObl B pycrie B KUHETUYECKYHO
HenocpeacTBEHHO B ruaponpeobpasoBaTene.

B aTom crny4yae MOLWHOCTb, cCO34aBaemMas nagarouwen sogon byaer

paBHa:
P=p-g-Q-Ah, Bt

rae: Q =V - F — pacxop Boabl, M3/cek.

Bcenomnum:




Mouwinocmuou nomenuyuai pex

BecnnoTuHHoe NPoOoU3BOACTBO 3HEpPruun.
[Mpumem: a = 0,25, ¢ =0,3
P,=2-10°-0,25-10-0,3- (1-0,3)*- 1=0,750 kBm

NMnotuHa BbicOoTON 1 M.
Ah=1m
Q=V - F =10 m®/cek
P=10%-9,8-10- 1 =98 kBm

OpHako, npu yBenuyeHnm ckopocTt Boabl B peke o 10 m/cek
pes3ynbTaTbl YXe CyLeCTBEHHO N3MEHSTCH.
becnnoTnHHoe npon3BoacTBO 3HEeprum

P =2-10°-0,25-10-0,3- (1 -0,3)?- 10° = 750 kBm




NMnotuHa BbicoTON 1 M
P=10%-9,8- 10> = 980 kBm

A npu BbICOKOW ckopocTU TeveHust V= 40 m/c kapTuHa
YXXE U3MEHSETCA KOPEHHBLIM 06pa3omMm:

EGCI’IHOTVIHHOG I'IpOVI3BO,E|,CTBO 3Heprvw|
P =2-10°-0,25-10-0,3 (1-0,3)?- 16 - 10° = 10000 kBm

NMnotuvHa BbicoOTON 1 M

P=10°-9,8- 40 =3920 kBm ?



[ padpmk 3aBUCUMOCTU
BanioBOM MOLLHOCTM ruaponpeobpasoBaTtens ans
NOTUHHOIO U BECNNOTUHHOIO BapuaHTOB OT
CKOPOCTU TEYEHUS PEKN.

/ [Ipy OTHOCUTEILHOM OTCYTCTBUU
, KBT ooV L
j pu1cO yCTaH pU CKOPOCTH TeueHus 10 m/c
10°). = Ha 1oTuHe h=1 M MOXXHO

ycTaHaBiauBaTh TypouHy 100kBT

2

10 J
BecnnoTMHHO¢ NPOU3BOACTBO

[Ipu ckopoctu Teuenus 10 m/c
0€3 MJIOTUHBI MOKHO HCIIOIb30-

10 102 V,mlc

BaTh TypOuHy 10 25-30 kBT S T S
|




Knaccudukanus ruipaBIndeCKux
JIBUTATEIIEU

I'MApaBn nyecKkne asurarteriv
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Boosnoe koneco
HAJIUBHO20 MUNA

Boosinoe xoneco
cpeoHebolH020 muna

Boosnoe koneco
NOOJIUBHO20 MUNA




B 3aBMCMMOCTM OT OpraHusaunm OBUXEHNS
BOOHOrO NOTOKa, Yepes nonaToyHbIW annapar
rmgpaBsnuyeckne TypouHbl MOryT ObITb
aKTUBHOIO, NIMOO peaKTUBHOIo TuUna:




Kiaaccudpukanua ruaporypouH

[ uopomypobunvl noopazoenaromes Ha:

—CHCICM
Kiaccol Tunpl| |Cepun
V OceBbI:v[

—PeakTuBHbIE | poneiepubie
TYPOUHBI IIOBOPOTHO-JIONACTHBIE

AMATOHAJbHbIE Kaxkaasa cucrema

PaaInaJdbHO-0CEBLIC COACPKUT
HECKOJIBKO TUIIOB

KoBnioBbie

—AKTHBHbIE — HAKJIOHHO-CTPYHHBbIE
TYPOHHBI JABOMHOIO 1€HCTBUA




Cxema akmueHoOU mypbOUHbI

a — cxema Typ6oO yCTaHOBKM;

0 — pabouee Koneco;

1 - BepxHUM obed;

2 — TpybonpoBona;

3 — conno;

4 — paboyee Koneco;

5 — KOXYX; 6 — OTKNOHUTENb;
7 — nonaTtku (KoBLUMN).




[IpuHIMIT paOOTHI PCAKTUBHOM TYPOHHBI

BXOJ BOAbI

B TypOMHe peakTUBHOro TuNa
ABUXeHune BO3HUKaeT
BCneacTBue peakuumn Ha
OoTTanKnBaHue BOAbI oT
rionacTemn.




[IpuMephl peaKTUBHOM TYPOHUHBI

a — pagmanbHo-oceBas; 6 — nponennepHas;
B — MOBOPOTHO-I0MAcTHag; r — ABYXNepoBasi; O — AnaroHanbHas.




Kiaaccudpukanua ruaporypouH

CucTem Kaxxnas cucrema
Tunol COePKUT
]v[ / HECKOJIHKO THIIOB
OceBbIe r \
€OMETPHUUECKH
NnmpoIejlJiepHbIe OO 6HII)>IC OnunaxkoBas
IOBOPOTHO-JI0NACTHBIE a OBICTPOXOIHOCTb
IIPOTOYHBIC YaCTU
AUArOHAJIbHLIE
pPaguaIbLHO-0CEBbIE

['eomeTprdecKky nog00OHbIE
KoBioBsbie TUJIPOTYPOHHBI PA3JIMYHBIX

HaK/I0HHO-CTPYMHBIC pa3mepos obpasyror CEPU IO

NABOUHOIO JIeUCTBUSA




Kiaaccudpukanus ruipoTypOoOrH 110 HAIIOPY

Hu3koHanmopHsble H <25 wm
T
CpeaneHanopHere &S_MSH_<8JLNL
T
BbICOKOHAIIOPHbIE LH_>SJLDL




Kiaaccupukanusa mo pasmepy I'T

I'maporypounsl ¢ D< 1,2 M npu HU3KOM Hamope

MaJble

I'maporypounsl ¢ D< 0,5 M npu BLICOKOM Hamope

a MOIIHOCTH cocTaJisgeT He 0oJiee 1000 kBT

Cpennue

I'maporypOounsl ¢ 1,2<D< 2,5 M ipu HM3K. HaIlL.

I'maporypounsl ¢ 0,5<D< 1,6 M npu BHICOKOM
Hanope, a MomHOCTHb 1000 <N<15000 kBT

KpynHbie

I'vapoarperarsl ¢ MOIIHOCTBIO U TUAMETPOM
TYPOUHBI 00JIbIIIE, YeM Y CPEIHUX




Ooracmu npumenenus mypoun

MOWHOCT /KBTS
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Mukpo I'2C
MOIITHOCTBIO

Macca 250 kr

IHena 6000 xoua.CIIHA
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CocTaB ruapaBnu4eckon TyYpOuHbI

OCHOBHbIE 311eMeHTbI:

-pyHOAAMEHT TYPOUHDI;

-KOpnyc TYpPOUHbI;

-paboyee Koneco;

-yMOpPHbIe UIN ONOPHbIE NOALNMHUKWU;
-coeaAunHUTeNbHaa mygTa;

-3r1IeKTporeHepaTtop ¢ Bo3byautenem;
-Bogonoasoasiwue n Bogooreoasime Tpyobl (KaHanbl);
-perynsaTtopbl (pyyHble) BogonoaBoAaa;

-CUCTEeMbl aBTOMaTU4eCKOro yrnpaBrneHus;

-CUCTeMbl aBapUUHOM 3aLUNTbl YCTAaHOBKWU;

-CUCTEMbI NMpeobpa3oBaHMUA U OTNYCKa 3HEPrum C LUMH
reHepartopa.




Cxema 6ecnfioTUHHOIO Npeodpa3zoBaHUA IHEPrun PeKu.

|

MowHOCTb, co3gaBaemasi BOOHbIM
MOTOKOM pPaBHUHHOIO TUNa
(6e3 NNOTUHbI):

N=p-(V3/2)-F-V =p-F-(V3/2),Br

MOLLIHOCTb, CO3aBaeM: 1
nagatoLlen Boaowu
bynoet paBHa:
N=p-g-Q-Ah, Bt
rme: Q=V-F-
pacxof Boabl, M3/cex.




